



文 / 本报记者 李喆 见习记者 高亚恒 通讯员 程伟

校内外

# 学生开博，好事？坏事？

随着网络博客的流行，不少中小学也纷纷在网站上开起了博客，并在其中写下自己的所见、所闻、所想。不过，由于大多数学生在开博客时没有得到良好的引导，由此产生的问题也不少。

## 小学生博客惊现辱骂语句

“×××，今天借你橡皮用用你都不借，真××不够意义（意思）！！！”

近日，家住涧西区的楚先生在上网时无意中登录了儿子刚刚（化名）的博客。结果，他在刚刚的博客中看到这样一句话。

当天晚上，上小学四年级的刚刚回家后，被楚先生严厉地呵斥了一顿。刚刚并不服气，随即带着楚先生浏览了其他同学的博客。楚先生吃惊地发现，类似的脏话在这些博客中普遍存在。此外，一名男生的博客相册里，竟然还有几张衣着性感的女人的照片。

楚先生将此事反馈给刚刚的班主任胡老师。据楚先生介绍，后来，胡老师在班里召开主题班会，要求全班同学“清理”自己的博客。有不少同学在班会上承认，自己的博客里有一些不合适的内容。



（资料图片）

## 家长有的支持，有的反对

近日，记者在涧西几所小学和初中进行了调查，90%的被调查学生表示自己有博客、QQ空间或微博。随后，记者在一些学校的百度贴吧中找到部分学生开设的博客，其中六成的博客更新较快，或寥寥数语，或长篇大论，或记述家庭趣事，或描述校园生活，还有的博客被设计得非常漂亮，拥有动画和音乐的点缀。不过，也有一些学生将博客当作发泄工具，在一些日志中对老师或同学进行抨击甚至是漫骂。另外，还有一些学生在博客中转载了一些有关爱情或者自杀的话题，与其身份明显不符。

对于孩子开博客，一些家长表示赞成，认为学生开博客如同写日记，可以“锻炼写作能力，记录一些美好的回忆”；但也有一些家长直接表示反

对，认为孩子可能会因此沉迷网络，甚至以此为借口偷偷玩游戏。

## 家长老师应正确引导

对此，洛阳学生心理健康指导中心的辛春红老师认为，中小学生开博客，纯粹为自己而写，客观上对于锻炼他们的写作能力有很大帮助。另外，由于网络世界的虚拟性，一些学生在更新博客时往往直抒胸臆，说出一些在现实生活中不敢说的话。正因为如此，一些教师鼓励学生开博客，并利用博客了解学生的心动态，以便和学生进行更好的沟通。

不过，辛春红认为，在博客上发表不当话语的学生，往往会在网络世界中接受一些不正确的信息，因而产生不正确的价值观。另外，长期沉溺于博客世界的学生，容易养成以自我为中心的思维习惯和行为习惯，无法和他人进行良好交往，久而久之容易患上自闭等心理问题。

因此，家长和教师应对学生开博客进行引导，了解这种新颖的网络表达方式，合理利用这一工具，使网络在孩子的成长过程中起到积极作用。

5

洛阳晚报

教育周刊

2010年  
4月27日  
星期二

校编辑：  
江刘淑华芬



# 生命在于运动

文图 / 本报记者 李喆 见习记者 高亚恒 通讯员 黄艳

今天，我们要给大家介绍一名“运动健将”。

说起运动，12岁的常天一拿起一个篮球，转身、上篮，动作一气呵成，篮球应声入网。或许是受到周围同学无声的鼓励，他又拿起篮球，做了几个连贯的动作。虽然姿势比那些篮球巨星差那么一点儿，但是那股认真劲儿倒是值得赞许。

除了篮球外，常天一每到周末还会打上几场网球。哇，现在打网球的孩子可不多呀。他不好意思地挠了挠头，说：“打网球是今年春节才开始学的，以前只是到外面随便跑上几圈……哦，这都是为了减肥，效果还不错呢。”

说起自己胖，常天一反倒没了之前的紧张：“我上幼儿园的时候就很胖——那时候每天早晨都出去喝汤，也不怎么运动。现在好多了，没事我就会做做运动。”

常天一所说的运动，除了上述身体的运动外，还有一些“口头运动”。由于他有一个“幽默细胞非常丰富”（摘自常天一妈妈语录）的老爸，常天一的幽默天赋也比较出众。上三年级时，他就登台给全班同学来了一段相声，搭档是一名从2岁起就和他一起玩儿的同班同学。结果，两个人把全班同学逗得前仰后合，自此他俩也成了各类表演中的“熟面孔”。此外，常天一还有一个绝活儿——吹葫芦丝。这项“口头运动”的造诣虽然比不上说相声，但吹上几首完整的曲子绝对不在话下。

说完了“口头运动”，再来说说常天一的“手头运动”。下围棋现在已算不上什么新鲜的爱好，但像他这样说起围棋来就兴致十足的孩子还真不多。很多学生学下围棋，都是受家长的影响。常天一接触这项黑与白的游戏多少也有这方面的因素，但他对围棋的热爱还是没的说——研究棋谱，他能一个下午都不出门。用他的话说，这叫动静结合。

常天一的最后一项“运动”很有意思，我们先来听听他的“账单”：整理房间，1角；把一个碗刷得很干净，1角；拖一个房间的地，1角；擦橱柜的外面，5角……我们不是不提倡做家务给报酬吗？常天一笑了：“这给报酬的事情，是



我家人提出来的。不给报酬以前，我也干不少活儿呢。这是上学以后，我爸爸为了让我有一点儿零花钱，才设的这个规矩。”

哦，那这些零花钱都用到哪儿去了？答案还和运动有关——买篮球，买关于围棋的书……不过，这个月的零花钱他还没动呢。他说：“班里马上就要组织给玉树灾区捐款了，我准备把这个月的零花钱都捐出去。”看来，这位“运动健将”还很有爱心呢。

# “希望之星”发榜了！

文 / 本报记者 张丽娜

喜欢英语的同学和家长快来看喽，本年度洛阳盛大的英语赛事又有新动向：25日，2010年“希望之星”英语风采大赛洛阳市总决赛在洛阳师范学院举行，经过一天的紧张角逐，各分组前三甲及其他奖项纷纷出炉。

颁奖晚会当晚6点半举行，数百名选手、家长与大赛组委会的老师欢聚一堂。孩子们兴高采烈，交头接耳地议论谁会得奖。

人气超高的Winnie奶奶和Oscar妈妈，作为家长代表上台致词。之后，主持人揭开榜单谜底：小学低年级组冠亚季军分别为张泽源、戈皓、周紫萱；小学高年级组前三甲为李近平、沈广昊、李宜静；初中组为许乐言、张美扬、谢煜威；高中组为王柳、张心、雷舒航；成人组为宋菁菁、勒航航、茹志新。

各组还根据省级比赛的晋级比例决出了一、二、三等奖若干名。其他的选手也不会失望，因为他们都获得了优秀奖。

捧着手中的得奖证书，选手们一个比一个笑得开心。家长和老师们一边喝彩，一边鼓掌祝贺他们。

我们学校的操场真美啊，我真喜欢它。

第55中学小学部四（1）班  
李璐言

## 外语角

CCTV“希望之星”  
英语风采大赛河南组委会  
协办

热线：62273986 62273989

据“希望之星”洛阳赛区负责人侯晓蓉介绍，经过资格赛、初赛、复赛等层层角逐，近150名选手从一万多名英语爱好者中脱颖而出，参加了这场决赛。

决赛评委包括大学外教、中学英语教师、市英语培训机构老师等。评委们根据选手的口语能力、临场表现等，进行综合打分。

各组冠、亚、季军及一、二、三等奖获得者，将代表本市参加省级比赛。